

## Процесс контрреволюционной троцкистской вредительской группы на Кемеровском руднике.

### Содержание приговора

После перерыва, председатель Военной Коллегии Верховного суда СССР т. Ульрих огласил приговор, в котором говорится:

— Данными предварительного, а так же судебного следствия установлено, что в октябре 1936 года на Кемеровском руднике Кузбасса органами НКВД была вскрыта и ликвидирована контрреволюционная троцкистско-диверсионная группа, которая состояла из местных троцкистов Носкова И. И., Шубина Ф. И., Курова М. И., и враждебно настроенных к советской власти инженерно-технических работников Кемеровского рудника — Пешехонова И. А., Андреева В. М., Лященко И. Т., Коваленко И. Е. и Леоненко Н. С.

Эта контрреволюционная троцкистско-диверсионная группа в своей преступной деятельности, была организационно связана через троцкиста Носкова с одним из руководителей троцкистского подполья в Западно-Сибирском крае — Дробнисом Я. Н., дело о котором выделено в особое производство, а через Пешехонова с работавшими на Кемеровском руднике германскими инженерами — подсудимым по настоящему делу Штиклингом Э. И. и выехавшим в 1935 году из Советского Союза Аримонт.

Контрреволюционная троцкистско-диверсионная группа, в целях срыва социалистического строительства и реставрации капитализма своей основной задачей считала борьбу с советским государством путем совершения диверсионных и вредительских актов и действовала под непосредственным руководством членов контрреволюционного троцкистского центра в Западной Сибири, особо доверенных агентов Троцкого, — Муралова и Дробниса, которые получали диверсионно-вредительские и террористические задания от члена общесоюзного троцкистского центра и ближайшего помощника

Троцкого — Пятакова.

Вредительская и диверсионная деятельность этой контрреволюционной группы была направлена в первую очередь к срыву добычи угля на Кемеровском руднике Кузбасса, как имеющего важное хозяйственное и оборонное значение.

По заданию Дробниса, контрреволюционная троцкистско-диверсионная группа готовила, и проводила вредительские и диверсионные акты на Кемеровском руднике, для чего путем создания большого количества тупиков в забоях шахт, умышленного развала вентиляционного хозяйства и систематического злостного нарушения правил по технике безопасности, произвела загазование шахты „Центральная“, что приводило к частым отравлениям рабочих и создало постоянную угрозу взрыва шахты.

В результате загазования шахты произошли многочисленные отравления рабочих, а в декабре 1935 года участниками контрреволюционной троцкистско-диверсионной группы Шубиним, Леоненко, Пешехоновым и Андреевым умышленно было допущено проникновение в рабочие места окиси углерода, вследствие чего 28 декабря 1935 г. произошло смертельное отравление двух рабочих — горняков Пичугина и Поршнева.

В результате контрреволюционной преступной деятельности кемеровской троцкистско-диверсионной группы 23 сентября 1936 года на северном крыле кемеровского пласта второго района шахты „Центральная“ Кемеровского рудоуправления произошел взрыв гремучего газа, повлекший гибель 10 и тяжелое ранение 14 рабочих-горняков.

Обвиняемый германский инженер Штиклинг по заданию разведывательных органов одного из иностранных государств установил в 1934 году связь с известным ему вредителем Пешехоновым, кото-

рому с целью дезорганизации шахтного хозяйства Кемеровского рудника систематически давал вредительские задания о задержке строительства на шахте „Северная“, о срыве работ по развитию шахты „Центральная“ и распространении подземных пожаров в шахтах.

Для достижения больших результатов вредительству Штиклинг предложил Пешехонову усилить вредительскую работу, для чего создать контрреволюционную группу вредителей.

О всех своих вредительских действиях Штиклинг систематически сообщал представителям разведывательных органов одного из иностранных государств.

Таким образом судом установлена виновность Пешехонова, Носкова, Андреева, Шубина, Лященко, Курова, Леоненко и Коваленко в совершенных преступлений предусмотренных статьями 58-7, 58-9 и 58-11 УК РСФСР.

В отношении Штиклинга установлена виновность в совершенных преступлений предусмотренных статьями 58-7 и 58-11 УК РСФСР.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 319 и 320 УПК РСФСР, Военная Коллегия Верховного суда Союза ССР приговорила:

Носкова Ивана Ивановича, Шубина Федора Ивановича, Курова Михаила Ивановича, Лященко Ивана Титовича, Андреева Владимира Михайловича, Коваленко Ивана Емельяновича, Леоненко Николая Семеновича, Пешехонова Ивана Андреевича и Штиклинга Эмилия Ивановича — к высшей мере наказания — расстрелу, с конфискацией лично им принадлежащего имущества.

Приговор окончательный и кассационному обжалованию не подлежит.

(ТАСС).

## О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО СЛЕТА ЛЬНОТРЕПАЛЬЩИЦ

Постановление  
бюро  
Верховажского  
райкома ВКП(б) и  
президиума РИК'а  
от 24 ноября 1936 г.

Районный слет льнотрепальщиц провести 6-го декабря в с. Верховажье с повесткой дня:

1. О ходе обработки льна и выполнении плана льнозаготовок — докладчик т. Афанасьев.

Количество делегатов с мест в разрезе сельсоветов утвердить:

Климшинский с.с.	— 6
Верховажский	— 6
В. Терменгоний	— 3
Н-Кулейский	— 10
Колонгский	— 6
Раменский	— 10
Верховский П-й	— 9
Заболотский	— 12
Деревский	— 3
Морозовский	— 8
Олюшинский	— 6
Боровский	— 3
Терменгоний	— 3
С-Слободский	— 5
Осташевский	— 6
Сибирский	— 6
Верховский 1-й	— 9
Суходворский	— 10
Липецкий	— 10
Шелотский	— 6
Косковский	— 6
Боровинский	— 3

Предложить парторганизациям и председателям сельсоветов определить количество мест на районный слет льнотрепальщиц по колхозам и выборы делегатов, из лучших женщин занятых на льнообработке, провести на колхозных собраниях женщин в срок с 1 по 4-е декабря.

В остающийся период, организовать подготовку к слету путем развертывания стахановского движения, борьбы за высокую производительность труда, качество льноволокна, за выполнение 60-70 проц. контрактационных договоров к слету.

Подготовку к слету возложить на т. т. Афанасьева, Петухова и Котова.

Секретарь Верховажского РИК ВКП(б) — Ростунов.  
За пред. РИК'а — Котов.

## Положение на фронтах в Испании НАПАДЕНИЕ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК НА ИСПАНСКУЮ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННУЮ ЭСКАДРУ

Сильные дожди и снежные бури мешают широкому развитию военных операций на Мадридском фронте. Тем не менее в последние дни правительственные войска достигли ряда успехов. Республиканские войска 22-го ноября вытеснили мятежников из Университетского городка. В районе парка Каза дель Кампо, к западу от реки Мансанарес, правительственные войска пересекли железнодорожную линию и заняли окрестности Каза Һемада. Мятежники пытались развернуть наступление, поддержанное артиллерией, но были отброшены с тяжелыми потерями. Правительственные войска захватили два орудия.

На других фронтах положение без перемен.

На заседании комитета обороны Мадрида, на котором всесторонне обсуждалось положение на фронтах, генерал Миаха заявил, что если события будут развиваться в таком же направлении, то опасность, угрожающая Мадриду, будет устранена окончательно.

Испанское министерство ави-

ации и флота опубликовало сообщение, в котором говорится, что германские, а также итальянские корабли оказывают помощь флоту мятежников. 22 ноября многочисленные подводные лодки атаковали суда правительственной эскадры при входе в порт Картахена (на восточном побережье Испании, к югу от Аликанте). Одной из торпед поврежден крейсер „Мигуэль Сервантес“. Изучение осколков торпеды показало, что она не испанского производства. Германский миноносец, находившийся во время нападения, на некотором расстоянии, позднее приблизился к Картахенскому порту и ознакомился с результатами нападения, а затем удалился.

В сообщении указывается, что подводные лодки принадлежат, по видимому, иностранному флоту. Так как мятежники никогда не располагали собственными подводными лодками.

Пост Кильбас (на севере Испании, в Бискайском заливе) минирован германским кораблем.

(ТАСС).

## К 1 декабря закончат обработку и сдачу льна государству

Колхоз „Активист“ Терменгонского сельсовета является самым отстающим по сельсовету в обработке и сдаче льна государству. Причина та, что правление колхоза на обработку льна не уделяет никакого внимания.

В этом колхозе, звено Коробицной А. В. обработку льна произвело на 85 проц. Имеются такие стахановцы как Бределева Анна Дм., Самылова Ан. Ст., которые уже отрепали по 1 цент. Веревки на Л. В. треплет по 12-15 кгр. в день, но эти стахановки управления не в почете, их как будто и не видят.

Обсудив решение райкома ВКП(б) и президиума РИК'а, звенья Коробицной и Самыловой взяли обязательства — к 1 декабря закончить обработ-

ку и сдачу льна государству на 100 проц.

Каждая льнотрепальщица обязуется поднять производительность труда на льнообработке в ручную до 12-15 кгр., а на агрегате до 30 кгр.

Они заверяют районный комитет партии, что выведут колхоз из отстающих в передовые.

Прилучный, Поздеев.

Отв. ред. К. КАПУСТИН.

### ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

имеющим задолженность за Верховажским домом, крестьянина, просьба предъявить расчеты до 5 декабря 1936 г. После этого срока расчеты будут прекращены.

За домом крестьянина  
Кирсанова.